

# ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Пролетаріи всѣх стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

ЗА		ОБЪЯВЛЕНИЯ.
12 мѣс. 6 руб.	6 мѣс. 3 руб.	За строчку петица: впереди текста 25 к., позади 15 к., для иногородних — 85 коп. и 25 коп.
10 коп. 3 мѣсц. 1 руб. 60 к.		
1 мѣсц. — руб. 60 коп.		

Газета выходит два раза в недѣлю.

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клубъ, Гоголевская улица № 57.

## Освобожденіе рабочих есть дѣло самих рабочих

### Товарищи рабочие!

Дѣлайте сборы, увеличивайте число подписчиков на рабочую газету „Товарищ“.

Рабочая газета может существовать только на средства самих рабочих. Каждый рабочий должен читать свою рабочую газету, должен быть ее подписчиком. Собирайте среди товарищей средства на издание „Товарища“.

5-го октября в помещеніи Рабочаго Клуба в пользу Минусинскаго Совета Рабочих и Солдатских Депутатов устраивается

### ВЕЧЕР

Программа вечера: музыка, пѣніе, декламация.

Послѣ выполненія программы вечера Танцы, бой конфет, пѣтя игры.

Начало в 8 ч. вечера.

Плата за вход 50 коп.

Распорядитель т. Плотникова.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Культурно — просвѣтительной Лигой, организованной Минусинскимъ Советомъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ съ 10 го октября с. г. открываются, **БЕЗПЛАТНЫЕ КУРСЫ** для солдатъ и рабочихъ.

Занятія будутъ происходить три раза въ недѣлю, по вечерамъ съ 6 часовъ, въ помещеніи Совета.

#### ПРОГРАММА:

Обученіе грамотѣ, преподаваніе обще образовательныхъ предметовъ, бесѣды, лекціи, рефераты и т. п.

Запись желающихъ посѣщать курсы производится въ Рабочемъ Клубѣ Секретаремъ Совета съ 9 час. утра до 1 часу дня и съ 5—7 час. вечера.

Культурно — просвѣтительная Лига.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Минусинская уѣздная по дѣлам о выборах в Учредительное собраніе комиссия доводит до свѣдѣнія населенія Минусинскаго уѣзда, Усинскаго Округа и Урянхайскаго края (в послѣднемъ только рускаго населенія,) что 23 сего сентября началось составленіе списковъ избирателей в Учредительное собраніе, которое должно быть окончено к 3 октября; за это время всякій, имѣющій право быть избирателем, по почему либо не помещенный в списки избирателей при послѣднихъ выборах в Городекую Думу и Волостное Земство, и так же утратившій к настоящему времени такое право, должно заявить о том в избирательная комиссия, помещающіяся: в городѣ в Городекой Думѣ, а в уѣздѣ при избирательныхъ участкахъ, образованных в каждой волости. Исправленные, таким образом, списки будут выставлены для обозрѣнія в помещеніяхъ указанныхъ комиссій 3 октября, с какового времени могут быть подаваемы жалобы на неправильности списковъ в десятидневный срок в участковыя избирательныя комиссіи.

**Петроградскій и Московскій Советы Рабочих и Солд. Депутатов требуют созданія таковой власти, в основу дѣятельности которой будет положено:**

1) Немедленное предложеніе

всѣм народам воюющихъ государствъ всеобщаго демократическаго мира.

2) Немедленная отмѣна частной собственности на помещичью землю без выкупа и передача ее в завѣдываніе крестьянскихъ комитетовъ.

3) Организация рабочаго конт-

роль над производством и распределеніем.

4) Безопасное обложеніе крупныхъ капиталов и имуществъ и конфискація военныхъ прибылей

(Рабочій Путь № 7).

### Красная гвардія и солдаты.

Буржуазія и ее сознательные или безсознательные агенты ведут сейчас усиленную агитацію против „рабочей красной гвардіи“. Эта агитація начинает уже превращаться в прямое натравливаніе солдат на рабочихъ.

Не первый раз устраивается такая травля. И всегда она устраивается по одному и тому же образцу. Берется какое нибудь требованіе или завоеваніе рабочихъ (наприм., 8-ми часовой рабочий день, повышение заработной платы), и солдатам начинают говорить, что рабочіе только и думают о своем карманѣ, о своем „обогащеніи“ о покое. А бѣдный солдат-де страдает в окопахъ 24 часа, а не 8 часов, стоит под ружьем, ѣст скверный хлѣбъ и получает жалкіе гроши...

Возбудить зависть, злобу, раздоръ лживыми сказками о том, что один из революціонныхъ классов обогащается или бездѣльничает за счетъ друго — вот постоянное завѣтное желаніе контр революціонной буржуазіи. И она поочереды сочиняет эти сказки то на счет рабочихъ, натравливая на них солдат, травя в них несознательную крестьянскую массу, то на крестьян, говоря, что они не хотят продавать хлѣбъ, хотят ѣздить на нем.

Нынче занялась она „красной гвардіей“. Солдатам нашептывают на ушко, что рабочіе вооружаются в тылу, а на фронт посылают умирать солдат. „Если рабочіе хотят вооружаться, требуйте посылки их на фронт“, твердит буржуазія и ее подголоски.

Солдатам говорят, что рабочіе хотят вооружаться за счетъ обезоруженія солдат. И для них не всегда хватает оружія, а теперь его забирают рабочіе.

Наконец, для чего это вооружаются рабочіе? — спрашивает буржуазія. У нас есть революціонная армія. Рабочіе не вѣрят этой арміи. Они вооружаются против нея. Они хотят свои интересы защищать



является международное согласие трудящихся, организованных для борьбы со всяким империализмом, (К. Р.)

### Запрос бывшим министрам.

В Бюро Центрального Комитета фракцией большевиков внесено по инициативе Троцкого и Каменева заявление:

„Мы, нижеподписавшиеся, члены Ц. И. К. считаем необходимым и неотложным обратить внимание, бюро Ц. И. К. на появившиеся в печати сообщения и разоблачения, касающиеся действий членов и агентов Врем. Правительства в связи с подготовкой в корниловской ставке военного заговора против революции, ее учреждений и завоеваний.

Эти разоблачения, совпадая друг с другом, находя прямое или косвенное подтверждение в известных всем обстоятельствах дела и не встречая немедленного и категорического опровержения со стороны непосредственно затронутых лиц и учреждений, производят впечатление глубокой внутренней убедительности. Существование этих опубликованных документов и разоблачений сводится к нижеследующему:

Бывший военный министр Савинков предлагал, будто бы от имени Керенского, на рассмотрение генерала Корнилова три варианта диктатуры, причем в переговорах речь шла об участии Корнилова, Савинкова, Филоненко и самого Керенского в разных комбинациях.

Провозглашение единоличной или коллективной диктатуры должно было совпасть с объявлением Петрограда на военном положении и с беспощадным разгромом петроградских революционных организаций и рабочих масс под видом подавления мнимого большевистского заговора.

С этой именно целью совершалось по соглашению Вр. Пр. и ставки движение 3-го конного корпуса к Петрограду, причем завершение этой военной операции должно было послужить сигналом для проведения в жизнь требовавшихся Корниловым репрессивных мер и установления военной диктатуры.

Принимая во внимание то огромное впечатление, какое эти сообщения и разоблачения производят на рабочих Петрограда и на все сознательное население страны, мы предлагаем, не дожидаясь работ следственной комиссии, предпринять немедленно шаги к осуществлению политической створы дела. В этих целях мы считаем необходимым в первую голову предложить бывшим представителям Совѣта в составе Вр. Правительства: Скобелеву, Авксентьеву и Чернову сообщить Бюро Ц. И. К. все, что им было известно о фактах, составляющих предмет указанных выше разоблачений.

После непродолжительного обсуждения, Бюро Ц. И. К. подавля-

ющим большинством голосов предложение большевиков приняло.

В ближайшие дни надо ждать выступлений бывших министров; Скобелева, Чернова и Авксентьева с объяснениями.

(К. Р.)

### Жертва заговора.

Пока буржуазия и генералы оформляли свой заговор во время московского совещания, их подручные тоже не дремали. Результатом их деятельности явилось переполнение тюрем лицами, не угодными заговорщикам.

Нам доставлено письмо одной из таких жертв заговора, — прапорщика Упорова, члена тульского губернского совета крестьянских депутатов.

Любопытно, что прап. Упоров не большевик, а социалист-революционер, — и все же обращается не в газету своих товарищей по партии.

Корниловские молодцы, в лице „главного комитета союза офицеров“ обвинили Упорова в призыве к „неповиновению, к заключению мира и в издании воззвания большевистского характера“. За эти провинности Упоров исключен из офицерской семьи, занесен на черную доску и арестован.

Арестованному не предъявлено судебной властью никакого обвинения в течение уже двух месяцев.

А социалисты-революционеры, правящая партия, ничего не предпринимают для освобождения их же товарища из рук корниловских молодцов.

(С. — Д.)

### В Совѣтах.

**Декларация, предложенная большевиками на общем собрании Совѣта Солдатских Депутатов 11 сентября.**

Партия соц. дем. интернационалистов есть партия пролетариата всего мира в его борьбе за лучшее будущее — за социализм. Партия соц. дем. интернационалистов, как партия беспощадной классовой борьбы со своим главным врагом — классом капиталистов, помещиков, как партия беспощадной классовой борьбы, разоблачает все потуги других социалистических партий, явно идущих на соглашение и компромиссы со злейшим врагом рабочего класса и беднейшего крестьянства — классом капиталистов, помещиков.

Не поддаваясь провокации буржуазии, беспощадно разоблачая тактику компромиссов и соглашательства, приведшую к превращению государственного аппарата в очаг и орудие заговора против революции, партия большевиков заявляет, что отныне должны быть прекращены всякие шатания в деле организации власти. От власти должны быть отстранены не только кадеты, так или иначе замешанные в ряды заговоров

против революции, и представители ценовых элементов, но должна быть в корне изменена вся политика соглашения и компромиссов, безответственности и исключительности полномочий временного правительства.

Задача момента — напряжение всех сил для борьбы за власть революционного пролетариата крестьянства, направление ее, в союз с революционным пролетариатом всех стран к миру и социалистическому переустройству общества.

В качестве немедленных мер должны быть декретированы: 1) немедленное вооружение широких рабочих масс; а) немедленная отмена смертной казни и восстановление полной свободы агитации для всех демократических организаций, как в тылу, так и на фронте; 2) полное очищение армии от контр-революционного командного состава, выборность комиссаров; 3) немедленный роспуск Госуд. Думы и Госуд. Совета; 4) осуществление на деле прав наций на самоопределение и в первую очередь Украины и Финляндии; 5) немедленный созыв Учредительного Собрания.

Далее в основу деятельности должно быть положено: 1) декретирование демократической республики; 2) немедленная отмена частной собственности на помещичьи земли без выкупа и передача их в завладывание крестьянских комитетов впредь до решения Учредительного Собрания с обезличением беднейших крестьян инвентарем; 3) введение рабочего контроля над производством и распределением; 4) национализация главных отраслей промышленности; 5) обложение крупных капиталов, и имущества и конфискация военной прибыли с целью спасения страны; 6) объявление тайных царских договоров недействительными; 7) немедленное предложение всем воюющим перемирия на всех фронтах; 8) решительное предложение всех воюющим всеобщего демократического мира.

(С. — Д.)

### Письмо съ фронту.

Да здравствует свобода, завоеванная кровью наших братьев защитников земли русской!

Много лет мы страдали под игом дома Романовых, много было пролито крови безвинной за их трехсотлетнее царствование и если бы собрать эти потоки безвинной пролитой крови за 300 слишком лет то получилось бы обширная река кровавая.

За одну теперешнюю войну, сколько пролито безвинной крови лучших из наших братьев.

Буржуазия желает довести войну до победоносного конца, так пусть же она идет на фронт вместе с нами, тогда будем бороться за одно.

Они, эти лицемеры только так в тылу говорят.

Рядовой из окопов 109 пехотной дивизии 435 ябургского полка пулеметной команды **Н. Иванов.**

Редактор **Ю. П. Гавен.**